

Майкл Мёллер - лауреат премии Фонда Женевы 2017 | Michael Møller - laureate du Prix de la Fondation de Genève 2017

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 24.03.2017.



Датчанин Майкл Мёллер - любимый сын Женевы

Сегодня в Виктория-холле состоится торжественная церемония в честь Генерального директора Европейского отделения ООН, заслуги которого были по достоинству оценены городом.

|

La cérémonie de remise du Prix au Directeur général de l'Office des Nations Unies à Genève aura lieu ce soir, à Victoria Hall.

Michael Møller – laureate du Prix de la Fondation de Genève 2017

Сегодня в Виктория-холле состоится торжественная церемония в честь Генерального директора Европейского отделения ООН, заслуги которого были по достоинству оценены городом.

Наши постоянные читатели уже знают, что основная задача Фонда Женевы, отметившегося в 2016 году свое 40-летие и возглавляемого представителем знатной семьи швейцарских банкиров Иваном Пикте, состоит в выдвижении, координации и поддержке инициатив, продолжающих старинные традиции города по приему иностранцев и способствующих его открытости миру. Фонд также поддерживает действия федеральных и женеvских властей, преследующие аналогичные цели.

С 1976 года Фонд Женевы отмечает заслуги отдельных лиц и учреждений, участвующих в процветании Женевы на международной сцене в области науки, политики, экономики, культуры и гуманитарных программ.

Мы уже рассказывали вам о нескольких лауреатах этой премии – в последние годы ее удостаивались [Руфь Дрейфус](#), [Дидье Буркхальтер](#), [Элизабет Декре Уорнер](#). При всех различиях этих личностей у них было одно общее: все они – швейцарцы.

Лауреат этого года – иностранец, датчанин. Майкл Мёллер родился в 1952 году в Копенгагене. По полученному образованию он – чистый англосаксон: завершил магистерскую программу в области международных отношений в Университете Джона Хопкинса в США и получил степень бакалавра по этой же дисциплине в Университете Сассекса, Великобритания. С тех вот уже 35 лет он трудится в Организации Объединенных наций, пройдя путь от «низов» до одного из ключевых постов.

Свою карьеру 27-летний Майкл Мёллер начал в Управлении Верховного комиссара ООН по делам беженцев и представлял эту организацию в Нью-Йорке, Иране, Мексике, Гаити и Женеве.

В 1997-2001 годах возглавлял секретариат заместителя Генерального директора ООН по политическим вопросам в штаб-квартире Организации в Нью-Йорке, следующие пять лет прослужил директором департамента по политическим вопросам, операциям по поддержанию мира и гуманитарным программам в офисе Генерального секретаря, а в последние два года этого периода выполнял еще и обязанности заместителя главы секретариата.

Господин Мёллер был также специальным представителем Генерального секретаря ООН по урегулированию Кипрского вопроса (2006-2008) и Исполнительным директором Фонда Кофи Аннана (2008-2001).

CÉRÉMONIE DE REMISE DU PRIX 2017 DE LA FONDATION POUR GENÈVE À

M. MICHAEL MØLLER

Directeur général de l'Office des Nations Unies à Genève

Conférence exceptionnelle par le Lauréat:
«LA GENEVE INTERNATIONALE, PLUS NECESSAIRE QUE JAMAIS»

Interventions des Autorités fédérales et genevoises
et laudatio de

S.E. M. Kofi Annan

Ancien secrétaire général des Nations Unies
et Président de la Fondation Kofi Annan

Vendredi 24 mars 2017
à 18h00
au Victoria Hall

Entrée libre

Inscription obligatoire:
www.fondationpourgeneve.ch

Renseignements:
info@fondationpourgeneve.ch



Fondation pour Genève



AVEC LE SOUTIEN
DE LA
VILLE DE GENÈVE

LE TEMPS



Заслуги Майкла Мёллера перед международным сообществом в комментариях, таким образом, не нуждаются, и о роли «Международной Женевы», с ооновским офисом во главе, в экономике Женевы мы тоже не раз писали. Швейцарцы – люди прагматичные, премии просто так не раздают, а Мёллер удостоивается отличия уже вторично: в прошлом году муниципальный совет города наградил его медалью «Признательная Женева» (для справки, основатель Давосского форума Клаус Шваб получил ее «только» в марте 2017-го). В распространенном по случаю нового награждения коммюнике четко сформулированы заслуги Мёллера перед городом Кальвина: по словам руководителей Фонда, «он лучше кого бы то ни было олицетворяет дух Женевы». Каким образом?

Во-первых, он развивает и поддерживает тесные связи между ООН и другими международными организациями и гражданским обществом Женевы и всей Швейцарии.

Во-вторых, он реформировал структуру функционирования Европейского отделения ООН и возглавил огромный проект ремонта Дворца наций – «яркого элемента архитектурного и художественного наследия Женевы». (Об этом действительно сложном проекте Наша Газета подробно [писала](#).)

В-третьих, он улучшил связи ООН с общественностью и распространяемую организацией информацию, подчеркивая важность и качество оказываемых Женевой услуг в деле поиска мирных решений конфликтов и в международном посредничестве. Благодаря этим усилиям, отмечается в коммюнике, Женева является сегодня центром по реализации семнадцати целей устойчивого развития, обозначенных системой ООН. «Он трансформировал имидж Организации Объединенных наций, разъясняя влияние нормативной работы ООН и ее специализированных агентств на нашу повседневную жизнь. Он сумел мотивировать своих коллег и партнеров, важнейших участников многостороннего сотрудничества, в момент, когда его значение было поставлено под вопрос». (О вызовах, стоящих перед ООН Майкл Мёллер [подробно говорил](#) на освещавшейся Нашей Газетой пресс-конференции – его честность и прагматизм произвели на нас тогда самое благоприятное впечатление.)

Наконец, добавим мы от себя, в коммюнике не говорится об еще одном очень важном женевском проекте, который бы не состоялся без участия господина Мёллера: речь идет о строительстве нового роскошного [культурного центра](#) по соседству с Дворцом наций – разрешение на строительство пришлось пробивать на Генеральной ассамблее ООН!

Отметим также символичность момента: господин Мёллер получает награду в год 15-летия со дня вступления Швейцарии в ООН – наши читатели знают, что Конфедерация [присоединилась](#) к Организации одной из последних, да и то после долгих сомнений.

Сегодня вечером в Виктория-холле приличествующие случаю дифирамбы Майклу Мёллеру будут петь президент Фонда Женевы Иван Пикте и бывший Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан, представители кантона и города. Сам же лауреат прочитает лекцию на тему необходимости «Международной Женевы» в современной ситуации.

Это все – официальная информация. А нам очень хотелось узнать о Майкле Мёллере что-то «изнутри». И мы узнали.

– Майкл – очень необычный генеральный директор Женевского отделения ООН. Мне есть с кем сравнивать, ведь он у меня третий генеральный директор с 2006 года и, кстати, 15-й заместитель генерального секретаря за мои 24 года работы в ООН! – поделился своими наблюдениями с Нашей Газетой.ch заведующий секретариатом генерального директора Европейской штаб-квартиры Давид Чикваидзе. – Не вдаваясь в личностные качества, его объективная необычность состоит в том, что он – первый за многие десятилетия, а скорее всего и вообще первый выходец из рядов сотрудников Секретариата ООН, занявший этот пост. Это объединяет его с его наставником и «крестным отцом» Кофи Аннаном, первым «выходцем из народа», ставшим генеральным секретарем Организации. Основываясь на своем опыте работы в ООН, как «в поле», так и в двух штаб-квартирах, Майкл Мёллер великолепно чувствует пульс второго по размерам и значению «дома» ООН и роль Женевы в общей политической работе Организации. Благодаря проведенной им работе и личной открытости к диалогу и ориентации на современные коммуникационные технологии, Женева и то, что в ней «производится» стали гораздо лучше известны как среди публики, так и, что особенно важно, среди законодательных органов государств-членов ООН, от которых зависит финансирование Организации.

Если верить классическому утверждению, что кадры решают все, то, узнав столько хорошего о Майкле Мёллере, возникает надежда, что ООН, которую все так охотно сейчас критикуют, еще может возродиться. Тем более, как справедливо замечал предшественник нашего сегодняшнего героя, [альтернативы](#) ей все равно нет.

[Европейская штаб-квартира ООН](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Интернациональная Женева после голосования 9 февраля](#)

[Швейцария готова выступить в роли посредника между украинской оппозицией и властями](#)

[Международная Женева: особенности устройства](#)

[Швейцария-ООН: 10 лет вместе](#)

[Сколько стоит безопасность «Международной Женевы»?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/maykl-myoller-laureat-premii-fonda-zhenevy-2017>

7